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Předmluva

Tento dokument (EN 1555-5:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 155 „Plastové rozvodné
a ochranné potrubní systémy“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1555-5:2002

EN 1555 se skládá z následujících částí:

EN 1555-1 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 1: Všeobecně●

EN 1555-2 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 2: Trubky●

EN 1555-3 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 3: Tvarovky●

prEN 1555-4 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 4: Armatury●

(ventily)



EN 1555-5 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 5: Vhodnost●

použití systému (tato norma)
CEN/TS 1555-7 Plastové potrubní systémy (PE) pro rozvod plynných paliv – Polyethylen (PE) – Část 7: Směrnice●

pro posuzování shody

Systémové normy jsou podporovány jednotlivými zkušebními normami, na které jsou v systémových
normách uvedeny odkazy.

Systémové normy jsou v souladu se všeobecnými normami na funkční požadavky a doporučenými
postupy pro instalaci.

POZNÁMKA EN 12007-2:2000 [1], vypracovaná CEN/TC 234 „Zásobování plynem“, se zabývá
doporučeným postupem instalace plastových potrubních systémů podle všech částí EN 1555.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Systémová norma, jejíž součástí je tato část 5, stanovuje požadavky na potrubní systémy a jejich
součásti, vyrobené z polyethylenu (PE) a určené pro rozvod plynných paliv.

Požadavky a metody zkoušení pro materiály a komponenty, jiné než tvarovky jsou specifikovány
v EN 1555-1, EN 1555-2, EN 1555-3 a prEN 1555-4.

CEN/TS 1555-7 [2] obsahuje směrnice pro posuzování shody. Doporučené postupy pro instalaci jsou
uvedeny v EN 12007-2:2000 [1], vypracované CEN/TC 234.

Tato část EN 1555 se zabývá charakteristikami z hlediska vhodnosti použití systému.

1 Předmět normy

Tato část EN 1555 stanovuje požadavky týkající se vhodnosti použití polyethylenových (PE) potrubních
systémů určených pro rozvod plynných paliv.

Jsou zde uvedeny definice elektrosvařování, svařování na tupo a mechanických spojů.

Je zde popsána metoda přípravy spojů zkušebních těles a dále zkoušky, kterým musí být tyto spoje
podrobeny za účelem posouzení vhodnosti použití systému při běžných a extrémních podmínkách.

Stanovuje zkušební parametry pro metody zkoušení citované v této normě.

Ve spojení s částmi 1 až 4 EN 1555 platí pro PE trubky, tvarovky a armatury (ventily), jejich vzájemné
spoje a spoje se součástmi z jiných materiálů, které jsou určeny pro použití za následujících
podmínek:

nejvyšší provozní přetlak, MOP, 10 barů včetně 1);a.
referenční provozní teplota 20 °C.b.

POZNÁMKA 1 Pro jiné provozní teploty se použijí nižší koeficienty; viz přílohu A.



EN 1555 (všechny části) platí pro celý rozsah nejvyšších provozních přetlaků a uvádí požadavky
týkající se barevného provedení a aditiv.

POZNÁMKA 2 Odběratel nebo zadavatel je odpovědný za vhodný výběr podle uvedených hledisek, při
zvážení svých konkrétních požadavků a příslušných národních předpisů, technických pravidel pro
instalaci nebo kódů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


